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50" Sessão Ordinária da 2' Sessão Legislativa da 16' Legislatura. 

Aos dez dias do mês de fevereiro de dois mil e quatorze, às dezoito horas, reuniram-se em Sessão 
Ordinária, presidida pelo Vereador Valdecir Rubbo e secretariada pelos Vereadores Gilmar Pessutto e 
Adelino Cainelli, os seguintes Vereadores: Clemente Mieznikowski, Jocelito Leonardo Tonietto e 
Valdecir Rubbo pelo PDT; Márcio Pilotti e Moisés Scussel Neto pelo PMDB; Adelino Cainelli, Ênio De 
Paris e Vanderlei dos Santos pelo PP; Adriano de Souza Nunes e Marlen Lucilene Pelicioli Ballottin 
pelo PPS; Marcos Rodrigues Barbosa pelo PRB; Gilmar Pessutto pelo PSDB; Moacir Camerini, Neilene 
Lunelli Cristofoli, Paulo Roberto Cavalli e Valdemir Antônio Marini pelo PT; Leopoldo Benatti pelo 
PTB. Havendo número regimental dos Senhores Vereadores e das Senhoras Vereadoras, o Senhor 
Presidente convidou a todos para entoar o Hino Bento-gonçalvense. Invocando a proteção de Deus, o 
Senhor Presidente deu por abertos os trabalhos da Sessão Ordinária do dia dez de fevereiro de dois mil e 
quatorze, convidando o nobre Vereador Márcio Pilotti para fazer a leitura de um trecho da Bíblia 
Sagrada. A Ata da Sessão Ordinária do dia três de fevereiro de dois mil e quatorze foi posta em 
discussão, em votação e foi aprovada por unanimidade de votos, em votação única. Em seguida foi 
procedida a leitura dos Expedientes recebidos. EXPEDIENTES: DE TERCEIROS: Do Instituto R. Dal 
Pizzol, convidando para participar da Colheita no Vinhedo do Mundo, safra 2014. DOS SENHORES 
VEREADORES E DAS SENHORAS VEREADORAS: Do Vereador Moisés Scussel Neto, 
protocolando Projeto de Resolução n° 02/2014, que "Concede a medalha do Mérito Cultural 'Oscar 
Bertholdo' ao Sr. Velcy Soutier"; Do Vereador Paulo Roberto Cavalli, solicitando o desarquivamento do 
Projeto de Lei n° 84/2013, que "Dispõe sobre a devolução de medicamentos vencidos ou deteriorados 
aos estabelecimentos que os comercializam e sua correta destinação final no Município de Bento 
Gonçalves e dá outras providências"; Oficio n° 20/2014, do Vereador Moacir Camerini, solicitando o 
cumprimento do artigo 29 do Regimento Interno desta Casa. Manifestou-se, Questão de Ordem, o 
Vereador Moacir Camerini que solicitou a leitura do Oficio n° 20/2014. O Senhor Presidente solicitou ao 
Secretário que procedesse a leitura na íntegra do oficio. Após a leitura, o Senhor Presidente solicitou ao 
Secretário que fizesse a leitura dos novos membros das Comissões Técnicas Permanentes para o ano 
legislativo de dois mil e quatorze. Comissão de Constituição e Justiça: Presidente Vereadora Marlen 
Lucilene Pelicioli, Vice-Presidente Vereador Ênio De Paris, Membro Efetivo Vereador Moisés Scussel 
Neto, 1° Suplente Vereador Moacir Camerini, 2° Suplente Vereador Jocelito Leonardo Tonietto, 3° 
Suplente Vereador Leopoldo Benatti; Comissão de Finanças e Orçamento: Presidente Vereador Marcos 
Barbosa, Vice-Presidente Vereador Gilmar Pessutto, Membro Efetivo Vereador Vanderlei Santos, 1° 
Suplente Vereador Adriano de Souza Nunes, 2° Suplente Vereador Ênio De Paris, 3° Suplente Vereador 
Paulo Roberto Cavalli; Comissão de Obras, Serviços Públicos e Atividades Privadas: Presidente 
Vereador Moacir Camerini, Vice-Presidente Vereador Jocelito Leonardo Tonietto, Membro Efetivo 
Vereador Gilmar Pessutto, 1° Suplente Vereador Marcos Barbosa, 2° Suplente Vereador Moisés Scussel 
Neto, 3° Suplente Vereadora Marlen Lucilene Pelicioli; Comissão de Turismo e Desporto: Presidente 
Vereador Clemente Mieznikowski, Vice-Presidente Vereador Adelino Cainelli, Membro Efetivo 
Vereador Leopoldo Benatti, 1° Suplente Vereadora Neilene Lunelli Cristofoli, 2° Suplente Vereador 
Marcos Barbosa, 3° Suplente Vereador Márcio Pilotti; Comissão de Educação e Defesa do Patrimônio 
Histórico: Presidente Vereador Márcio Pilotti, Vice-Presidente Vereadora Neilene Lunelli Cristofoli, 
Membro Efetivo Vereador Clemente Mieznikowski, 1° Suplente Vereador Ênio De Paris, 2° Suplente 
Vereador Leopoldo Benatti, 3° Suplente Vereador Valdemir Antônio Marini; Comissão de Direitos 
Humanos, Assistência Social e Defesa do Consumidor: Presidente Vereadora Neilene Lunelli Cristofoli, 
Vice-Presidente Vereadora Marlen Lucilene Pelicioli, Membro Efetivo Vereador Jocelito Leonardo 
Tonietto, 1° Suplente Vereador Adriano de Souza Nunes, 2° Suplente Vereador Leopoldo Benatti, 3° 
Suplente Vereador Márcio Pilotti; Comissão de Agricultura, Pecuária e Vitivinicultura: Presidente 
Vereador Ênio De Paris, Vice-Presidente Vereador Paulo Roberto Cavalli, Membro Efetivo Vereador 
Leopoldo Benatti, 1° Suplente Vereador Adelino Cainelli, 2° Suplente Vereador Marcos Barbosa, 3° 
Suplente Vereadora Marlen Lucilene Pelicioli; Comissão de Segurança Pública: Presidente Vereador 
Adelino Cainelli, Vice-Presidente Vereador Moisés Scussel Neto, Membro Efetivo Vereador Valdemir 
Antônio Marini, 1° Suplente Vereador Vanderlei Santos, 2° Suplente Vereador Jocelito Leonardo 
Tonietto, 3° Suplente Vereador Leopoldo Benatti; Comissão de Meio Ambiente: Presidente Vereador 
Adriano de Souza Nunes, Vice-Presidente Vereador Márcio Pilotti, Membro Efetivo Vereador Paulo 
Roberto Cavalli, 1° Suplente Vereador Adelino Cainelli, 2° Suplente Vereador Moisés Scussel Neto, 3° 
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Suplente Vereador Jocelito Leonardo Tonietto; Comissão de Saúde: Presidente Vereador Jocelito 
Leonardo Tonietto, Vice-Presidente Vereador Clemente Mieznikowski, Membro Efetivo Vereadora 
Marlen Lucilene Pelicioli, 1° Suplente Vereador Vanderlei Santos, 2° Suplente Vereador Márcio Pilotti, 
3° Suplente Vereadora Neilene Lunelli Cristofoli. Após, o Senhor Presidente solicitou ao Senhor 
Secretário que fizesse a inscrição dos Senhores Vereadores e das Senhoras Vereadoras que desejassem 
se manifestar no espaço do PRIMEIRO EXPEDIENTE: Manifestaram-se neste espaço os Vereadores 
Ênio De Paris, Gilmar Pessutto, Márcio Pilotti, Moacir Camerini, Moisés Scussel Neto, Neilene Lunelli 
Cristofoli, Paulo Roberto Cavalli e Vanderlei dos Santos. Em seguida manifestou-se o Secretário 
Municipal de Juventude, Esporte e Lazer, Senhor Gustavo Felipe Sperotto, que explanou sobre os 
torneios realizados em dois mil e treze e demais outros serviços, atendendo a solicitação do 
Requerimento Verbal n° 335/2013, de autoria do Vereador Moacir Camerini. O Secretário respondeu 
questionamentos dos seguintes Vereadores: Ênio De Paris, Márcio Pilotti, Leopoldo Benatti, Moacir 
Camerini, Gilmar Pessutto, Moisés Scussel Neto, Clemente Mieznikowski, Neilene Lunelli Cristofoli, 
Vanderlei dos Santos e Valdecir Rubbo. Em nome do Poder Legislativo, o Senhor Presidente agradeceu 
ao Secretário pela sua explanação. Findadas as manifestações, o Senhor Presidente abriu os trabalhos 
relativos a pauta da ORDEM DO DIA: O Senhor Presidente solicitou ao Senhor Secretário que 
procedesse a leitura das matérias do Expediente recebido dos Senhores Vereadores e das Senhoras 
Vereadoras: REQUERIMENTOS: N° 07/2014, do Vereador Moacir Camerini, "Requer que esta Casa 
encaminhe solicitação à Secretaria Municipal de Viação e Obras Públicas, para que esta providencie o 
patrolamento e acascalhamento da Rua São Paulo, a partir do Borgo até a comunidade Burati, toda sua 
extensão, uma vez que se trata de uma via muito importante para o deslocamento de veículos dos 
moradores locais"; N° 08/2014, do Vereador Moacir Camerini, "Requer que esta Casa encaminhe 
solicitação ao Prefeito Guilherme Pasin, para que, através de suas Secretarias viabilize um local para 
prática de arrancadão, motocross, veloterra, borrachão, campeonato de som, no Município de Bento 
Gonçalves, a fim de incentivar os referidos esportes na região"; N° 09/2014, do Vereador Moacir 
Camerini, "Requer que esta Casa encaminhe solicitação a Secretaria do Meio Ambiente, para que esta 
providencie a limpeza e a implantação da área de esportes e lazer no lago Fasolo, situado na Rua Pedro 
Rosa, Bairro Progresso, nesta cidade, conforme projeto da gestão anterior da Prefeitura Municipal, sendo 
que há acumulo de lixos, esgoto proveniente de casas ao redor, causando mau cheiro, atraindo ratos, 
prejudicando assim a saúde de moradores locais". INDICAÇÕES: N° 16/2014, do Vereador Adriano de 
Souza Nunes, "Solicita ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Viação e 
Obras Públicas, que seja feita substituição da grade de boca de lobo na Rua Pedro Menegotto Sobrinho, 
em frente ao número 250, no Loteamento Panazzolo"; N° 17/2014, do Vereador Adriano de Souza 
Nunes, "Solicita ao Poder Executivo Municipal, através do Ipurb, que seja feita a calçada na Rua Luiz 
Alegretti, em frente ao Andreazza, no Bairro Licorsul"; N° 18/2014, do Vereador Márcio Pilotti, 
"Solicita ao Poder Executivo Municipal, através da devida Secretaria, a instalação de academias de 
saúde (ao ar livre) nos bairros Botafogo, Santa Helena e Santa Marta"; N° 19/2014, do Vereador Márcio 
Pilotti, "Solicita ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria de Viação e Obras Públicas, a 
pintura da faixa de segurança no cruzamento das ruas Fortaleza com a Goiânia, Bairro Botafogo"; N° 
20/2014, do Vereador Márcio Pilotti, "Solicita ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria de 
Viação e Obras Públicas, abertura da Rua Alberto Pasqualini, ligando diretamente a UPA com a Rua 10 
de Novembro, Bairro Botafogo"; N° 21/2014, do Vereador Paulo Roberto Cavalli, "Solicita ao Poder 
Executivo Municipal que, através da Secretaria competente proceda com a colocação de uma lombada 
(quebra-molas) nas proximidades da igreja de Monte Bérico, Eulália Baixa"; N° 22/2014, do Vereador 
Valdemir Antônio Marini, "Solicita ao Prefeito Municipal, através da Secretaria Municipal de Gestão 
Pública e Mobilidade Urbana, que viabilize a implantação urgente de um redutor de velocidade 
popularmente conhecido como quebra-molas na Rua Francisco de Carli, defronte a residência n° 472, 
Bairro Santa Marta"; N° 23/2014, do Vereador Valdemir Antônio Marini, "Solicita ao Prefeito 
Municipal, através da Secretaria Municipal de Gestão Integrada e Mobilidade Urbana, que viabilize a 
colocação urgente de placa indicativa de parada obrigatória na Rua Félix Refatti, próximo a residência n° 
472, Bairro Santa Marta"; N° 24/2014, do Vereador Valdemir Antônio Marini, "Solicita ao Prefeito 
Municipal, através da Secretaria Municipal de Meio Ambiente, que viabilize a instalação de uma lixeira 
com dois compartimentos, um para lixo orgânico e outro para lixo reciclável, na Rua João Pedro dos 
Santos, defronte a residência n° 62, Bairro Vila Nova II"; N° 25/2014, do Vereador Clemente 
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Mieznikowski, "Solicita ao Poder Público Municipal a instalação de uma boca de lobo na Rua Arnaldo 
Camerini, Bairro Cidade Alta, na altura do número 77"; N° 26/2014, do Vereador Clemente 
Mieznikowski, "Solicita ao Poder Público Municipal que seja fechado o buraco na Rua Arlindo Franklin 
Barbosa, nas proximidades do número 166"; N° 27/2014, do Vereador Clemente Mieznikowski, 
"Solicita ao Poder Público Municipal a reposição de areia na quadra localizada na Praça Achyles 
Mincarone"; N° 28/2014, da Vereadora Neilene Lunelli Cristofoli, "Solicita ao Poder Executivo 
Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras, a construção de uma boca de lobo na Rua Mário 
Morassutti, no Bairro Borgo, em frente ao n° 230"; N° 29/2014, da Vereadora Neilene Lunelli Cristofoli, 
"Solicita ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Gestão Integrada e 
Mobilidade Urbana, que proceda com máxima urgência um estudo e após viabilize a colocação de guard 
rail, na Rua Marechal Humberto de Alencar Castelo Branco, na altura do Edifício Rinaldi, n° 20, Bairro 
Planalto"; N° 30/2014, do Vereador Gilmar Pessutto, "Solicita ao Poder Executivo, através da Secretaria 
Municipal de Gestão Integrada e Mobilidade Urbana, estudos para a mudança de local dos testes práticos 
realizados pelo Detran, hoje feitos na Rua Senador Salgado Filho, Xingu e imediações no Bairro São 
Bento"; N° 31/2014, do Vereador Gilmar Pessutto, "Solicita ao Poder Executivo, através da Secretaria 
Municipal de Viação e Obras Públicas, a substituição da canalização de esgotos que passa em terreno 
particular, colocando-o em via pública, na Rua Arlindo Franklin Barbosa, próximo da esquina com a 
Rua Loudy Dall'Agnese, no Bairro São Roque"; N° 32/2014, do Vereador Valdecir Rubbo, "Solicita ao 
Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Viação e Obras Públicas, a restauração da boca 
de lobo existente na Rua João Batista, nas proximidades do n° 260, Bairro Vila Nova"; N° 33/2014, do 
Vereador Valdecir Rubbo, "Solicita ao Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Viação 
e Obras Públicas, a restauração da boca de lobo existente na Rua Libório Dall Agnese, nas proximidades 
do n° 389, no Bairro Zatt"; N° 34/2014, do Vereador Adriano de Souza Nunes, "Solicita ao Poder 
Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Viação e Obras Públicas, para que seja 
realizado patrolamento e britagem da Rua José Dal Piaz, no Bairro Santo Antão"; N° 35/2014, do 
Vereador Moisés Scussel Neto, "Solicita ao Poder Executivo Municipal que, através da Secretaria 
Municipal de Viação e Obras Públicas, realize a recomposição asfáltica no trevo de acesso norte do 
Município"; N° 36/2014, do Vereador Moisés Scussel Neto, "Solicita ao Poder Executivo Municipal 
que, através da Secretaria competente, que viabilize a canalização do esgoto que corre a céu aberto, na 
Rua Basílo Zorzi, próximo ao n° 970"; N° 37/2014, do Vereador Moisés Scussel Neto, "Solicita ao Poder 
Executivo Municipal que, através da Secretaria de Gestão Integrada e Mobilidade Urbana, viabilize com 
maior brevidade possível, a repintura da faixa de segurança localizada na Rua Guilherme Fasolo, 
próximo a entrada da Empresa Fasolo, no Bairro Maria Goretti"; N° 38/2014, do Vereador Jocelito 
Leonardo Tonietto, "Solicita ao Poder Executivo, através da Secretaria Municipal de Meio Ambiente, 
que proceda serviços de limpeza, roçada e capina na Rua Alceu Sabino, n° 850, Loteamento Tancredo 
Neves"; N° 39/2014, do Vereador Jocelito Leonardo Tonietto, "Solicita ao Poder Executivo, através da 
Secretaria Municipal de Meio Ambiente, que proceda serviços de limpeza, roçada e capina na Rua 
Agostinho Casagrande, n° 187, Bairro Conceição". Manifestou-se, Questão de Ordem, o Vereador Ênio 
De Paris que fez requerimento verbal solicitando para que seja enviado ao Deputado Federal Jerônimo 
Goergen, reivindicando junto ao Ministério da Agricultura recursos para a eletrificação rural, 
especificamente, na instalação de redes elétricas trifásicas para o interior do Município de Bento 
Gonçalves. Manifestou-se, Questão de Ordem, o Vereador Clemente Mieznikowski que fez 
requerimento verbal solicitando o conserto da boca de lobo aberta a mais de duas semanas que encontra-
se no início de uma faixa de pedestre, na esquina da Avenida Doutor Casagrande com a Rua Benjamin 
Constant, Bairro Cidade Alta. Manifestou-se, Questão de Ordem, o Vereador Paulo Roberto Cavalli que 
fez requerimento verbal solicitando um vigia para o período diurno no ABCTG, para que o mesmo possa 
realizar a abertura e controle dos portões do parque de rodeios, bem como os serviços de vigilância. 
Manifestou-se, Questão de Ordem, o Vereador Moacir Camerini que fez requerimento verbal solicitando 
o cumprimento da Lei Municipal n° 4757/2009, que "Dispõe sobre a divulgação de dados sobre multas 
no trânsito no Município de Bento Gonçalves" e da Lei Municipal n° 4626/2009, que "Torna obrigatória 
a divulgação da listagem dos pacientes que aguardam cirurgias na rede pública do Município de Bento 
Gonçalves, de acordo com a ordem de inscrição numérica para realização de cirurgias eletivas", uma vez 
que o Poder Executivo não vem colocando em prática tais ordenamentos. Manifestou-se, Questão de 
Ordem, o Vereador Moisés Scussel Neto que fez requerimento verbal solicitando para que, através da 
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Secretaria Municipal de Educação, envide esforços para proporcionar o maior número de vagas nas 
escolas infantis municipais. O Senhor Presidente deferiu todos requerimentos. As demais proposições 
foram postas em discussão, em votação e foram aprovadas por unanimidade de votos, em votação única. 
Em cumprimento ao parágrafo 1°, artigo 146 do Regimento Interno desta Casa, o Senhor Presidente 
abriu espaço para apresentação de emendas ao Projeto de Resolução n° 48/2013, que "Altera o parágrafo 
único, passando a vigorar como §1° e acrescenta o §2° ao art. 91 da Resolução n° 21, de seis de setembro 
e dois mil e onze". Após o Senhor Presidente solicitou ao Senhor Secretário que procedesse a leitura dos 
pareceres emitidos aos seguintes projetos: Projeto de Lei Ordinária (origem Executivo) n° 09/2014 

-Autoriza o Município a abrir crédito especial no valor de R$ 3.000.000,00 (três milhões de reais). 
Pareceres favoráveis. A matéria foi posta em discussão. Manifestaram-se os Vereadores Ênio De Paris, 
Márcio Pilotti, Gilmar Pessutto, Moacir Camerini, Valdecir Rubbo, Clemente Mieznikowski e Moisés 
Scussel Neto. Após a matéria foi posta em votação e foi aprovada por unanimidade de votos, em 1' 
votação. Projeto de Decreto Legislativo n° 01/2014 - Confere o título de cidadão de Bento Gonçalves 
ao Senhor José Alcides Munhoz. Pareceres favoráveis. A matéria foi posta em discussão. Manifestou-se 
o Vereador Clemente Mieznikowski. Após a matéria foi posta em votação e foi aprovada por 
unanimidade de votos, em votação única. Projeto de Resolução n° 25/2013 - Consolida e institui a 
tribuna popular na Câmara de Vereadores de Bento Gonçalves e dá outras providências. Pareceres da 
Assessoria Jurídica, desfavorável; Comissão de Constituição e Justiça, favorável. A matéria foi posta em 
discussão. Manifestaram-se os Vereadores Moacir Camerini e Gilmar Pessutto que pediu Vistas ao 
projeto. O Senhor Presidente colocou o pedido de Vistas em votação e foi aprovado por unanimidade de 
votos. Projeto de Resolução n° 01/2014 - Concede a medalha de Mérito Desportista Gilberto Tim à 
Associação Physio Judô Bento Gonçalves. Pareceres favoráveis. A matéria foi posta em discussão. 
Manifestou-se o Vereador Clemente Mieznikowski. Após a matéria foi posta em votação e foi aprovada 
por unanimidade de votos, em votação única. Projeto de Resolução n° 03/2014 - Concede licença a 
Vereador. Pareceres favoráveis. A matéria foi posta em discussão, em votação e foi aprovada por 
maioria de votos, com abstenção do Vereador Moacir Camerini, em votação única. Não havendo mais 
matéria a ser deliberada, o Senhor Presidente deu por encerrados os trabalhos da Ordem do Dia e abriu 
os trabalhos relativos ao SEGUNDO EXPEDIENTE: Manifestaram-se neste espaço os Vereadores 
Moacir Camerini, Moisés Scussel Neto e Clemente Mieznikowski. Não havendo mais manifestações, e 
não havendo mais nada a deliberar, o Senhor Presidente convidou os Senhores Vereadores e as Senhoras 
Vereadoras para a próxima Sessão Ordinária do dia dezessete de fevereiro de dois mil e quatorze, às 
dezoito horas, dando por encerrada a Sessão Ordinária, às vinte e uma horas e quarenta minutos, 
determinando que se lavrasse a presente Ata, que, se aprovada, vai assinada pelo 1° Secretário e pelo 
Senhor Presidente. Sala das Sessões, aos dez dias do mês de fevereiro de dois mil e quatorze. 

Vereado 	ar Pessutto 	 Vereador Vt 	ir Rubbo 
1° Secretário 	 Presidente 
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